Tisková zpráva České pobočky Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ)

Václav Hudeček, Lenka Lichtenberg a další se postaví antisemitismu uměním  

Praha, 13. dubna 2011 – Paganini a Bach v podání Václava Hudečka, ale i jidiš kletzmerové fúze Lenky Lichtenberg a hebrejské tradicionály zazní o letošní Květné neděli 17. dubna v Praze ve Valdštejnské zahradě a ve staroměstských ulicích v rámci akce Kulturou proti antisemitismu.

Bohatý kulturní zážitek slibuje program letošního veřejného shromáždění proti antisemitismu ve Valdštejnské zahradě, jehož pořadatelé z České pobočky Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) se rozhodli inovovat svoji taktiku, která se odrazila i v názvu akce. 

„I když kulturní a umělecká část programu byla zastoupena vždy silně, a věříme, že i v té nejvyšší kvalitě, po osmi letech jsme se rozhodli, že by bylo přínosné věnovat jí ještě větší prostor a naopak zredukovat čas věnovaný promluvám,“ říká Mojmír Kallus, předseda české ICEJ. 

Na tento krok měly velký vliv Pochody dobré vůle, které měly podobu scénicky ztvárněné tematické performance, a to nejen za účasti nadšenců, ale také uměleckých profesionálů. „Více umění zdůrazní hlavní smysl a účinek, který akcemi sledujeme – totiž že antisemitismus do slušné společnosti nepatří,“ říká Kallus. Letos půjde pochod s palmovými ratolestmi za zpěvu hebrejské písně Šaalu šelom, vyprošující pokoj Jeruzalému.

Houslový virtuos Václav Hudeček přednese dvě skladby: Adagio d moll od Johanna Sebastiana Bacha a Capriccio B dur Niccola Paganiniho.

Lenka Lichtenberg, česká skladatelka a zpěvačka žijící v Kanadě, osobitě rozvíjí hudební dědictví kletzmerové hudby zpívané v jidiš, které chápe jako součást globální world music. Kromě tradicionálu Šaalu šelom zazpívá také písně Open My Eyes a Dremlen feyg.

Kromě ní vystoupí také kantor liberecké židovské obce Michal Foršt se svou etnicky pestrou skupinou Tateloschen. Přednesou např. zpívanou modlibu Adon Olam. 

V programu má své nezastupitelné místo také umělecky přednesené slovo. V podání Tomáše Töpfera, Jana Potměšila a dalších zazní kompozice autentického svědectví o osvětimských hrůzách s textem Viktora Fischla nebo koláž z biblických textů.

Akci ukončí společný zpěv písně Jerušalajim šel zahav (Jeruzalém ze zlata).
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Podrobnější program akce

Pochod dobré vůle na Staroměstské nám. zahájí troubení na beraní rohy – šófary. Jan Potměšil čte Žalm 122, obsahuje slova písně "modlete se za pokoj pro Jeruzalém". To je i obsahem písně Šaalu šelom, kterou začínají zpívat Michal Foršt, soubor Slavoš a soubor Betlém.

Na Palachově náměstí zaznívá do písně kompozice z biblických textů. Pak se znovu ozve píseň a objeví se zeleně a bíle kostýmovaní nosiči palmových ratolestí – symbolu pokoje, které též připomínají Květnou neděli. Pochod jde za troubení šófarů přes most na Klárov, odkud mu vyjde vstříc soubor Lach a doprovodí ho písní Šaalu šelom Letenskou ulicí až k bráně Valdštejnské zahrady.

Účastníkům pochodu zní v ústrety ta samá píseň z podia sally tereny Valdštejnské zahrady, v podání Lenky Lichtenberg a její kapely. Přemysl Sobotka a primátor Bohuslav Svoboda pozdraví shromážděné. Lenka Lichtenberg s kapelou hrají dvě písně: Open My Eyes a Dremlen feygl. 

Pak podá své osobní svědectví o holocaustu Dagmar Lieblová, předsedkyně Terezínské iniciativy.

Václav Hudeček naváže sólem na housle, Adagio d moll od J. S. Bacha. 

Následuje koláž z textů Viktora Fischla a autentických svědectví z Osvětimi, kterou přednese Jan Potměšil s kolegou.

Pak zazní píseň Adon Olam v podání Michala Foršta a skupiny Tateloschen.

Následuje pozdrav izraelského velvyslance v zastoupení Shahara Shelefa.

Václav Hudeček zahraje Capriccio B dur Niccola Paganiniho.

Tomáš Töpfer představí příběh písně Jerušalajim šel zahav (Jeruzalém ze zlata), kterou nakonec všichni zazpívají.

Lenka Lichtenberg narodila se jako dítě přeživšího holocaust, vyrůstala v Praze v bývalém Československu. Jako dětská hvězda natočila několik Top 10 hitů prováděných v hudebním divadle Semafor s Jiřím Suchým a v různých televizních programech. Začala studovat zpěv na pražské konzervatoři, pokračovala ve svém vzdělání na University of British Columbia. Získala titul Master of Arts v oboru Etnomuzikologie na York University (1993), její závěrečná práce byla na téma jidiš hudba v době holocaustu. V letech 1997 a 2005 vyučovala hudbu na Ryerson Polytechnic University v Torontu. Od svého příchodu do Kanady se Lenka věnuje hudbě různých žánrů. V současnosti jako skladatelka a zpěvačka pracuje především s bohatým hudebním dědictvím jidiš kletzmer, které chápe jako součást globální world music a nově ho rozvíjí. 

Více na: http://www.lenkalichtenberg.com/home.html

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému státu.

