Tisková zpráva

Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ)

Akce „Kulturou proti antisemitismu“ si všímala jeho nových podob 

Praha, 17. dubna 2011 – Na nebezpečí nových podob antisemitismu se zaměřili ve svých vystoupeních oficiální hosté akce „Kulturou proti antisemitismu“, kterou v neděli 17. dubna 2011 uspořádala v historickém centru Prahy Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) a které se zúčastnilo na 800 lidí. 

Ačkoliv organizátoři dali v letošním, už osmém ročníku shromáždění viditelně větší prostor uměleckým vyjádřením na úkor oficiálních proslovů, v těch se objevily zajímavé akcenty jako nové formy protižidovské nenávisti skryté pod kritiku Státu Izrael, rostoucí vliv extremistických xenofobních skupin v době krize nebo obtížnost zprostředkování zkušenost holocaustu nastupujícím generacím.

Shromáždění pozdravil Shahar Shelef, zástupce velvyslance Státu Izrael v ČR. Připomněl vznik nového antisemitismu, který cílí na Izrael jako na židovský stát. Uvedl, že podle oficiální definice Evropské unie je antisemitismem „popírání práva židovské pospolitosti na sebeurčení ...tvrzením, že existence Státu Izrael je rasistický počin“ nebo „vytváření dvojích standardů tím, že se vyžaduje jednání neočekávané a nevyžadované od žádného jiného demokratického státu“.

„Stát Izrael je terčem nehorázné dezinformační kampaně,“ navázal na slova hosta Mojmír Kallus, předseda české pobočky ICEJ. Jako ochranu před lží zmínil lásku k pravdě, jak o ní mluvil „rabín Šaul z Tarsu, známý jako apoštol Pavel“. Připomněl T. G. Masaryka, který se „zastal Leopolda Hilsnera ne jako Žida, nýbrž proto, že mu záleželo na pravdě“. Kallus všem popřál sílu v úsilí bránit pravdu a citoval myšlenku Geroge Orwela, že „první povinností inteligentních lidí je někdy stále znovu opakovat samozřejmosti“, k čemuž přítomné vyzval.

Říci „jasně své ne pivnímu náckovství holých lebek, přežívajícím předsudkům tichých maloměšťáků i agresivnímu netolerantnímu náboženskému fanatismu“ vyzval ve svém slově hostitel akce Přemysl Sobotka, první místopředseda Senátu. Odkázal na  historické příklady toho, že „nebezpečí pasivity vůči netoleranci a agresivitě se krutě nevyplácí“, a připomněl letopočty 1938, 1948 a 1968. 

Hrůzy šoa přetvořené do podoby školního učiva jsou podle pražského primátora Bohuslava Svobody pro mladé generace neautentické. „Pouze možnost sdílet osobní prožitek, jak to nabízí i dnešní setkání, může zmíněnému vyprazdňování obsahu čelit,“ poukázal Svoboda v souvislosti s osobním svědectvím Dagmar Lieblové, předsedkyně Terezínské iniciativy, které zaznělo jen o několik minut později. Uspokojení nad tím, že se „antisemitismus zdařilo v českém veřejném prostoru odizolovat“ není podle něho na místě, protože v době krizí „dochází k oživování xenofobních nálad včetně antisemitských stereotypů“.

Proslovy se spontánně nesly zcela v duchu hlavního motivu „Pochodu dobré vůle“, který ještě před shromážděním prošel Prahou s palmovými ratolesti a zpíval slovy Žalmu 122: „Šaalu šelom Jerušalajim – Vyprošujte pokoj Jeruzalému!“

Akci svým uměním letos podpořili například houslový virtuos Václav Hudeček, kletzmerová hudebnice Lenka Lichtenberg, kantor liberecké židovské obce Michal Foršt se skupinou Tateloschen a pěvecké soubory Geshem, Lach, Slavoš a Betlém, herci Jan Potměšil, Vladimír Javorský, Tomáš Töppfer nebo výtvarník Václav Lamr. Akci navštívil také nedávno jmenovaný velvyslanec USA v České republice Norman Eisen.
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poznámky:

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému státu.

